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Comparație între modalitatea de achitare a serviciilor de salubritate  

cu tarif versus taxe. 

Despre avantajele și dezavantajele aplicării modalității de plată prin tarif sau taxă, în 

conformitate  cu legislația aplicabilă și din experiența altor localități/județe: 

1. Stabilirea, ajustarea ori modificarea  tarifelor/taxelor se face de către operatorul 

serviciului în baza unei metodologii aprobată de autoritatea competentă, ANRSC, 

sarcina de aprobare revenind UAT sau după caz ADI, dacă a fost mandatată în 

acest sens. 

 

Conform art. 26 din Legea  Nr. 101/2006 din 25 aprilie 2006, Republicată, a serviciului 

de salubrizare a localităților 

ART. 26 

    (1) În funcție de natura activităților prestate, atât în cazul gestiunii directe, cât și în 

cazul gestiunii delegate, pentru asigurarea finanțării serviciului de salubrizare, 

utilizatorii achită contravaloarea serviciului de salubrizare prin: 

    a) tarife, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual, pe bază de contract de 

prestare a serviciului de salubrizare; 

    b) taxe speciale, în cazul prestațiilor efectuate în beneficiul întregii comunități locale; 

    c) taxe speciale, în cazul prestațiilor de care beneficiază individual fără contract. 

 

Astfel la nivelul unui UAT se poate stabili ca modalitate de plată pentru serviciile 

prestate să fie tarif sau taxă. În cazul tarifului trebuie stabilite totuși și aprobate inclusiv 

taxe speciale pentru utilizatorii serviciului care din diverse motive nu încheie contract dar 

beneficiază de serviciul de salubrizare.  

2. În tabelul alăturat am enumerat aspectele esențiale ale unor elemente de 

comparație a celor două modalități de plată. 

 

 Tarif Taxa 

Definiție Tarifele pentru activitățile specifice 

serviciului de salubrizare se 

fundamentează pe baza cheltuielilor 

de producție, exploatare, a 

cheltuielilor de întreținere și 

Taxa este suma plătită, în temeiul 

unui act normativ, de o persoana 

fizica sau persoana juridica, de 

regula, pentru serviciile prestate 



 
 

reparații, a amortismentelor, a 

costurilor de protecție a mediului, a 

costurilor de securitate și sănătate în 

muncă, a costurilor care derivă din 

contractul de delegare a gestiunii 

serviciului de salubrizare, a 

cheltuielilor financiare și includ, 

după caz, o cotă pentru crearea 

surselor de dezvoltare și 

modernizare a sistemelor de utilități 

publice, precum și o cotă de profit. 

 

acesteia de către un comerciant, o 

instituție publica sau un serviciu 

public. Taxa se stabilește la nivel de 

UAT, pe baza tarifelor operatorului 

aprobate de UAT. 

 

 

Contract Individual încheiat între utilizatori 

și operatorii serviciului 

Colectiv încheiat între UAT și 

operatorul serviciului 

Responsabilitate Individuală în baza contractului Colectivă 

Flux financiar Tarifele se încasează direct de către 

operatorul de salubritate în baza 

unui contract încheiat cu utilizatorii 

(model de contract aprobat de UAT 

sau după caz ADI) – situație în care 

operatorul va include în tarif 

costurile aferente contractării, 

facturării individuale și încasării 

contravalorii serviciilor prestate. 

UAT încasează taxele, de regulă 

anual sau semestrial, și achită lunar 

operatorului factura aferentă pentru 

serviciile prestate. 

Fluxuri de 

deșeuri 

Se raportează de către operatorul 

serviciului în baza unui bon de 

cântar și al obligațiilor privind  

trasabilitatea – există riscul 

transmiterii unor date eronate. 

Se aduce la cunoștința UAT prin 

emiterea facturii în baza unui bon 

de cântar. UAT are permanent 

controlul cantităților. 

Colectarea 

selectivă 

Operatorul distribuie recipienți 

pentru colectarea selectivă, fiind 

totodată un stimulent pentru aceasta. 

UAT și/sau operatorul distribuie 

recipienți pentru colectarea 

selectivă. Utilizatorul nu este 

stimulat să facă colectare selectivă, 

el plătește aceeași taxă și dacă o 

face și dacă nu. 

Principiul 

”plătește cât 

arunci” 

Din punct de vedere al 

utilizatorului, acesta poate beneficia 

de principiul ”plătește cât arunci” și 

aplicarea determinării modalității de 

plată în funcție de greutate, așa 

cum este prevăzut și în 

Regulamentul armonizat și 

Utilizatorul nu poate fi stimulat cu 

aplicarea principiului ”plătește cât 

arunci” deși cantitativ UAT va plăti, 

prin cântărire, atât cât se colectează 

la nivel de localitate. În acest caz, 

utilizatorul individual nu este 

stimulat de acest principiu, și de 



 
 

consolidat al serviciului la nivel 

județean. 

 

asemenea nici pentru celelalte 

obligații care îi revin, cum ar fi 

colectarea selectivă, sau reducerea 

cantității de deșeuri generată. 

Utilizatorul Este responsabilizat de existența 

unui contract direct între părți, 

oricare dintre parte dacă nu își 

respectă drepturile și obligațiile se 

adresează direct celeilalte părți. 

Nu resimte responsabilitatea unui 

contract, nu consideră că are 

obligații ci doar drepturi, se 

uniformizează în mentalul colectiv. 

Operatorul  Are responsabilități în plus – 

contractare, facturare, încasare – 

deci și personal și logistică în plus. 

Are de emis doar o factură către 

UAT. 

UAT Are responsabilitatea aprobării 

tarifelor și taxelor speciale. 

 

Are responsabilitatea aprobării 

tarifelor și taxelor speciale, dar și 

încasarea taxelor și acoperirea 

costurilor serviciului în perioada 

dintre încasarea taxelor și 

achitarea facturilor de acoperire 

a costurilor serviciului.  

 

3. În concluzie: modalitatea de plată cu tarif este în avantajul utilizatorului 

serviciului, modalitatea de plată cu taxă este în avantajul operatorului serviciului.  
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